



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΚΟΠΙΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Σκόπια, 18 Μαρτίου 2020

ΕΚΤΑΚΤΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ (COVID-19) Νο 6

ΘΕΜΑ: Μέτρα για τον περιορισμό εξάπλωσης COVID – 19 (κορωνοϊού):

-“Άδεια επαγγελματιών οδηγών” για είσοδο στο έδαφος της Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας και καθιέρωση πρωτόκολλου σχετικά με τις διαδικασίες φόρτωσης / εκφόρτωσης και μεταφοράς εμπορευμάτων στο πλαίσιο διεθνών και εσωτερικών μεταφορών.

Αγαπητοί κυρίες και κύριοι,

Στο πλαίσιο της ενημέρωσής σας, ως προς τα μέτρα που λαμβάνει η Κυβέρνηση της Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας για την αποφυγή της εξάπλωσης του COVID-19 και ειδικότερα εκείνα που επηρεάζουν την δραστηριότητα των επιχειρήσεων στη χώρα, παρακαλούμε όπως λάβετε υπόψη σας τα ακόλουθα:

1. Από 17.03.2020, η εδώ Κυβέρνηση, με σκοπό την άμβλυση των συνεπειών της σημερινής πανδημίας, καθιερώνεται ειδική άδεια για επαγγελματίες οδηγούς και ειδικό πρωτόκολλο διαδικασιών κατά την μεταφορά αγαθών. Τα εν λόγω μέτρα επιβάλλονται σε όσους συμμετέχουν στην αλυσίδα προμήθειας αγαθών προς τους τελικούς χρήστες, τόσο στις εσωτερικές, όσο και στις διεθνείς μεταφορές εμπορευμάτων, καθώς και κατά τη φόρτωσή / εκφόρτωσή τους. Τα μέτρα αυτά αφορούν και Έλληνες οδηγούς φορτηγών που θα κινούνται στο έδαφος της Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας.

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, παρακαλούμε δείτε συνημμένως τις οδηγίες που μας κοινοποιήθηκαν από εδώ πλευράς, καθώς και το έντυπο της σχετικής αδειάς (στην αγγλική γλώσσα).

2. Σημειώνουμε ότι, όλες οι πληροφορίες για τα έως σήμερα μέτρα που έχει λάβει η Κυβέρνηση της Βόρειας Μακεδονίας, καθώς και όλες οι νέες αποφάσεις αναρτώνται πλέον και στην αγγλική γλώσσα, στην επίσημη ιστοσελίδα της Κυβέρνησης, στον ακόλουθο σύνδεσμο, στον οποίο μπορείτε να ανατρέχετε για τυχόν νέες εξελίξεις: <https://vlada.mk/node/20488?ln=en-gb>
3. Πληροφόρηση αναρτάται, επίσης, στην ιστοσελίδα της Πρεσβείας Σκοπίων, στον ιστότοπο του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος: <https://www.mfa.gr/missionsabroad/north-macedonia.html>

Επιπλέον, αποστέλλουμε συνημμένως, προς ενημέρωσή σας, την απόφαση της Ελληνικής Κυβέρνησης (ΦΕΚ 916/Β/17.3.2020) για την επιβολή μέτρου απαγόρευσης εισόδου στη χώρα των υπηκόων τρίτων κρατών, πλην των κρατών της ΕΕ και της Συμφωνίας Σένγκεν, με σκοπό τον περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVIN-19 στην Ελλάδα.

Από πλευράς μας, θα συνεχίσουμε να σας ενημερώνουμε για σημαντικές τροποποιήσεις επί των ληφθέντων μέτρων.

Με εκτίμηση
Η Προϊσταμένη

Παύλινα Λάρδα
Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄